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ΧΩΡΙΣ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ Η ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΠΟ ΕΧΘΕΣ. 

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ  ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ 

ΣΤΟ ΠΓΝΙ. 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΠΓΝΙ, ΤΗΣ 6ης ΥΠΕ & ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΝΑ 

ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ  & ΝΑ ΒΡΟΥΝΕ ΛΥΣΗ ΤΩΡΑ. 

 

Από εχθές, η αρμόδια υπηρεσία Βιοϊατρικής Τεχνολογίας του ΠΓΝΙ πιστοποίησε την μη δυνατότητα 

χρήσης του μοναδικού μικροσκοπίου της Νευροχειρουργικής Κλινικής του ΠΓΝΙ, λόγω ανεπίλυτης βλάβης 

με τα μέσα που διαθέτει το ΠΓΝΙ.  Παρά τις τεράστιες και επίμονες προσπάθειες των συναδέλφων του 

τμήματος Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, η 8μηνη περιπέτεια διαρκών βλαβών του  μικροσκοπίου, έλαβε το 

χειρότερο δυνατό τέλος, με την αδυναμία πλέον να πραγματοποιείται η πλειονότητα των 

νευροχειρουργικών επεμβάσεων, κυρίως οι πιο σοβαρές. 

Η δυσκολία στην ασφαλή διεκπεραίωση επεμβάσεων, οι κίνδυνοι από την χρήση του 

μικροσκοπίου, οι κίνδυνοι από την μεταφορά ασθενών στις πλησιέστερες κλινικές στην Θεσσαλονίκη, 

Λάρισα και Αθήνα και κυρίως η ανάγκη «ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ 

ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΥ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ 

ΝΕΥΡΧ/ΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ» έχουν επισημανθεί και εγγράφως στην Διοίκηση του ΠΓΝΙ, από τις 18 Δεκεμβρίου 

2025, δηλ. εδώ και 2 μήνες, με επιστολή του  Διευθυντή της Κλινικής (κοινοποιείται), μετά από 6 μήνες 

ατελέσφορων προσπαθειών επιδιόρθωσης των βλαβών. 

Μάλιστα μία από τις ημέρες που το μικροσκόπιο παρουσίασε βλάβη σε εν εξελίξει χειρουργική 

επέμβαση , ήταν η 4η του Φλεβάρη ημέρα της κοπής της πίτας στο αμφιθέατρο του ΠΓΝΙ, όπου ο Υπουργός 

Υγείας ξεστόμιζε αδιανόητες φαμφάρες περί 2πλασιασμού του προϋπολογισμού του ΠΓΝΙ, περί 

κολοσσιαίων έργων και πλήρους εκσυγχρονισμού του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του ΠΓΝΙ, μέσα στα 

ενθουσιώδη χειροκροτήματα των κλακαδόρων του.  

Η από 18-12-2025 επιστολή του Διευθυντή της Κλινικής προς τον Διοικητή και τα μέλη του ΔΣ του 

ΠΓΝΙ, αναφέρει : «Θέτουμε υπ΄όψιν της Διοίκησης την εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση που επικρατεί 

στην χειρουργική αίθουσα «Θ» Της Νευροχ/κής Κλινικής, όπου ο απαραίτητος εξοπλισμός 

παραμένει εκτός λειτουργίας για διάστημα άνω των 6 μηνών. Συγκεκριμένα το κύριο χειρουργικό 

μικροσκόπιο παραμένει ανενεργό, ενώ το 2ο διαθέσιμο μηχάνημα με παλαιότητα που υπερβαίνει τα 

35 έτη, παρουσιάζει βλάβη η οποία στερείται της δυνατότητας ασφαλούς επισκευής λόγω έλλειψης 

ανταλλακτικών. 

Δεδομένου ότι το χειρουργικό μικροσκόπιο αποτελεί το πλέον αναγκαίο εργαλείο για την 

πλειονότητα των νευροχειρουργικών επεμβάσεων, είναι προφανές ότι κατά το τελευταίο 6μηνο η 

κλινική υπολειτουργεί περιοριζόμενη αποκλειστικά σε περιστατικά όπου η χρήση του μικροσκοπίου 

δεν κρίνεται απαραίτητη. Η κατάσταση αυτή έχει ως συνέπεια την δραματική αύξηση της λίστας 



χειρουργείου για ασθενείς με βαριές νευρολογικές παθήσεις, θέτοντας σε διαρκή υπαρκτό κίνδυνο 

την υγεία τους.» 

Καμία ενέργεια εκκίνησης διαδικασιών προμήθειας νέου μικροσκοπίου δεν έχει εκκινήσει από την 

Διοίκηση του ΠΓΝΙ. Η μη ύπαρξη διαθέσιμων κονδυλίων δεν μπορεί, στην αρχή του οικονομικού έτους, να 

αποτελεί δικαιολογία από την Διοίκηση. Ειδικά από αυτήν την Διοίκηση, η οποία μέχρι την προηγούμενη 

εβδομάδα όχι μόνο δεν εισέπραττε μισό εκατομμύριο ευρώ από την εταιρία που λειτουργεί το εστιατόριο 

του νοσοκομείου, αρνούμενη να εφαρμόσει αποφάσεις του ΔΣ από τον Μάιο  του 2025, αλλά μαζί με την 

πλειοψηφία του συλλόγου εργαζομένων παρουσίαζε δημοσίως την εταιρία, ως ευεργέτη του ΠΓΝΙ με 

«κοινωνικά υπεύθυνο πρόσωπο προς το προσωπικό του ΠΓΝΙ».  

Αυτή η πολιτική αντίληψη περί «προτεραιοτήτων διοίκησης νοσοκομείου», δεν έχει ουσιαστική 

διαφορά με την απόπειρα του ίδιου Διοικητή να χαρίσει 2,5 εκατ ευρώ σε εταιρία που πούλαγε ακατάλληλο 

οικόπεδο αντικειμενικής αξίας 175 χιλ.ευρώ, με ευτελές πρόσχημα την  ανέγερση Παιδιατρικού Κέντρου 

Αποκατάστασης, την ώρα που το νοσοκομείο δεν είχε πυροπροστασία, είχε τρύπια στέγη πάνω από τα 

χειρουργεία, είχε επικίνδυνο εξοπλισμό στην Αποστείρωση και επικίνδυνα ασανσέρ όπως και οικοδομικές 

εκκρεμότητες άνω του 1εκατ. ευρώ που αποτελούν ακόμη και σήμερα εστίες κινδύνου για την απρόσκοπτη 

παροχή υπηρεσιών Υγείας, όπως έχει αποκαλύψει τεκμηριωμένα η ΑΣΥ. 

Στο εμπορευματοποιημένο ΝΕΟ ΕΣΥ, του οποίου τους θεμέλιους λίθους του χτίσανε μαζί ΝΔ-

ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ από το 2001, οι ανάγκες των ασθενών και των Υγειονομικών ΔΕΝ έχουν 

προτεραιότητα. Εμείς  ως ΑΣΥ όπως και η ΔΗΠΑΚ στην ΕΙΝΗ, δεν θα επιτρέψουμε σε κυβερνήσεις, 

Υπουργούς και Διοικήσεις να «εγκληματούν» έναντι των ασθενών μας και των συναδέλφων μας που 

μένουν χωρίς την στοιχειώδη προστασία από τους επαγγελματικούς κινδύνους.  

Πάνω απ΄ όλα δεν θα επιτρέψουμε στις παρατάξεις του εργοδοτικού συνδικαλισμού να σπέρνουν 

το δηλητήριο την ΤΑΥΤΙΣΗΣ ΜΕ ΤΟ ΑΦΕΝΤΙΚΟ, Ό, ΤΙ ΚΙ ΑΝ ΕΧΕΙ ΚΑΝΕΙ. Θα δώσουμε όλες μας τις 

δυνάμεις να μην επαναληφθούν χειροκροτήματα σε «ένοχους» Υπουργούς και Διοικήσεις, 

αντίστοιχα με τα χειροκροτήματα την απόλυτης κατάντιας μερίδας εργαζομένων στο εργοστάσιο-

νεκροταφείο τη ΒΙΟΛΑΝΤΑ, υπέρ του αφεντικού τους. 

ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΔΗΠΑΚ ΣΤΙΣ ΑΥΡΙΑΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ Ε.Ι.Ν.Η. 

 ΘΑ ΔΥΝΑΜΩΣΕΙ ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΑΝΤΙΒΑΡΟ ΣΤΟΝ ΞΕΠΕΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΘΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΓΙΑ ΝΑ 

ΔΙΕΔΙΚΗΣΟΥΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΓΕΙΑΣ,  

ΧΩΡΙΣ ΤΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΟ ΕΣΥ. 

 

 


